

**Департамент захисту
національної державності**

вул. Володимирська, 33, м. Київ, 01061
Тел. (044) 256-93-52
E-mail: terror@ssu.gov.ua

_____ .07.2014 р. № 5/ 26177дск
На № _____ від _____ 2014 р.

ДІАЗ СБ України
Штаб АТЦ при СБ України
СМТО СБ України

*Щодо ситуації в державі
(станом на 8.00 17 липня 2014 року)*

Щодо ситуації в районі проведення АТО:

1. Випадки загибелі (поранення, каліцтва) або взяття у заручники цивільного населення, військовослужбовців та співробітників правоохоронних органів, членів незаконних воєнних формувань, втрати чи пошкодження озброєння, боєприпасів, воєнної техніки та літальних апаратів тощо (конкретні обставини, установчі данні осіб, тип техніки).

15.07.2014 о 16.15 редакцію газети «Приазовський робітник» відвідали озброєні представники батальйону територіальної оборони «Азов» (5 осіб) та громадські активісти ГО «Маріупольська дружина» (8 осіб, з них можливо була присутня Придущенко В.В. та невстановлений чоловік на ім'я Лесь). Під час розмови (фіксувалася на аудіо- та відео пристрої активістів) з головним редактором газети М. Токарським (депутат Донецької обласної ради) активісти звинувачували М. Токарського у сепаратизмі – підписання у травні п.р. меморандуму з представниками т.з. ДНР у м. Маріуполь, негативному ставленні до громадян, які підтримують єдність України, негативних висловлювань щодо дій бійців батальйону «Азов» під час останньої сесії Маріупольської міської ради. Крім того, активісти ГО «Маріупольська дружина» погрожували М. Токарському арештом бійцями «Азову».

16.07.2014 року до Володимир-Волинського МРВ УСБУ у Волинській області звернулася громадянка України Надворська Надія Іванівна, мешканка с.Когильне Володимир-Волинського району та повідомила, що її син Надворський Віктор Володимирович, 20.02.1988 року народження, військовослужбовець в/ч А-2331 8.07.2014 року був викрадений на залізничній станції Маріуполь Донецької області представниками народного ополчення Донбасу та на даний час перебуває у полоні. Встановлено, що разом із Надворським В.В. у полон також потрапив військовослужбовець в/ч 9937 Мусевич Роман Романович (користується номером мобільного телефону 099 0242505) та ще 9 бійців з різних областей України. Про це Мусевич Р.Р. у телефонній розмові 14.07.2014 року повідомив своїй матері. Їх розмову перервав невідомий чоловік, який відрекомендувався бойовиком народного ополчення

Донбас та зазначив, що полонених військовослужбовців планує обміняти на представників «ДНР». З такою пропозицією бойовики вже звертались до представників ЗС України, проте останні відмовились вести переговори щодо обміну військовополонених. За інформацією Н.Надворської на Інтернет версії російського телеканалу «НТВ» (www.ntv.ru/peredacha/itogim23820/0278176) розміщено відеоматеріали стосовно викрадених військовослужбовців, серед яких остання упізнала свого сина. У свою чергу матері та родичі зазначених полонених військовослужбовців мають намір 17.07.2014 року провести акцію протесту у м. Київ біля приміщення Міністерства оборони України, в ході якої звернутися з відповідним листом до керівництва ЗСУ щодо вжиття невідкладних заходів зі звільнення полонених.

15.07.2014 невідомі обстріляли вікна гуртожитку в м. Старобешеве, де були розселені співробітники МВС, які виїхали з м. Донецька, а до цього обстріляли вікна помешкання начальника міського РВ. За оперативною інформацією, до вказаних подій причетні бійці Нацгвардії. До того ж, у м. Тельманове 15.07.2014 представники Нацгвардії захопила 5 міліціонерів і знущалися над ними, зробили "коридор ганьби", після чого відпустили.

5. Ситуація довкола державного кордону України, можливі випадки та спроби його незаконного перетину.

Обстановка на сухопутній ділянці державного кордону України (Донецька область) з РФ характеризується наступними змінами:

- Наявністю ешелонованої оборони прикордонних територій Ростовської області РФ (т. зв. «санітарний кордон») у вигляді 3-х ешелонів із підрозділів повітряно-десантних військ РФ (далі ПДВ) посилені танками, реактивною артилерією (установки «Град»), артилерією, зенітними установками ЗУ-23 (1-й ешелон – посилений взвод ПДВ; 2-й ешелон – посилена рота ПДВ; 3-й ешелон – посилений батальйон ПДВ).

- відмічається зростання чисельності особового складу військовослужбовців ЗС РФ у 1-му ешелоні удвічі, зокрема, спостерігачів з біноклями, снайперів, обладнаних вогневих точок (кулемети, стрілецька зброя, гранатомети).

Зазначене свідчить, що російська сторона посилює свою присутність на кордоні з метою недопущення проникнення організованих формувань, окремих осіб та техніки ДНР у разі їх відступу на територію РФ.

УСБУ в Дніпропетровській обл. отримані дані щодо можливих протиправних дій оператора стільникового зв'язку «Київстар» та окремих осіб на шкоду безпеці України. Зокрема, 13.07.2014 року о 20.00 одному з громадян, який знаходився в районі Амвросіївки Донецької області на відстані близько 16 км. від державного кордону РФ, від оператора мобільного зв'язку «Київстар» надійшло

повідомлення наступного зв'язку «Приветствуем в России! Стандартне тарифы: исх – 9 грн./м, вх. 9 грн./м, исх SMS – 3.50». Таким чином, якщо український оператор поширив послуги роумінгу за межі російського кордону у бік України, існує вірогідність, що російська сторона може отримувати інформацію про абонентів, які знаходяться в 16 км зоні на нашій території. *Можливе скупчення сигналів мобільного телефонів використовується для здійснення наведення артилерійських систем РФ.*

7. Події пов'язані з перебуванням в районі АТО іноземців, а також представників міжнародних організацій, журналістів, громадських діячів та активістів.

17.07.2014 до м. Дніпропетровська планується візит делегації апарату аташе з питань оборони при Посольстві США в Україні. Мета візиту – проведення зустрічей з представниками складу оперативного командування «Південь», льотним складом підрозділів Повітряних сил та армійської авіації Сухопутних військ ЗС України, що залучені до АТО на Сході України. Склад делегації: аташе з питань оборони при Посольстві США в Україні полковник Джозеф Хінокс; помічник аташе з питань оборони – військово –повітряного аташе при Посольстві США в Україні підполковник Майкл Віліс; помічник аташе з питань оборони - військово –повітряного аташе при Посольстві США в Україні майор Патрік Селф.

9. Діяльність незаконних воєнізованих формувань.

За оперативною інформацією, члени міжнародного байкер-клубу «Нічні вовки» (серед почесних членів - В.Путін, І.Охлобистін та ін.) заявили про намір створити батальйон та відправити його бійців на Донбас для надання допомоги ДНР. Активна вербувальна робота вже ведеться на території Криму (8-9 серпня - щорічний зліт «нічних вовків» під м.Севастополем).

В Калінінському районі м. Донецька за будівельним супермаркетом «Олді» на териконі вночі 16.07.2014 р. розгорнуто РСЗВ «Град». Можлива зона обстрілу – аеропорт (10 км), траса «Словянськ – Донецьк – Маріуполь», а також житлові квартали м.Донецьк та м.Макіївка.

В районі аеропорту м. Донецька, станом на першу половину 16.07.2014, сепаратистами зосереджені великі сили артилерії (САУ, гармати) і бронетехніки (точніше: вул. Стратонавтів, район військової частини ППО). Можливо, очікується масований обстріл або штурм аеропорту.

Протягом 16.07.2014 зафіксовані такі переміщення колон техніки ДНР:

- з боку м. Шахтарська до м. Макіївки зайшло 8 танків, дислокуються у с. Червона Зірка (р-н комбінату залізобетонних конструкцій);

- з боку м. Єнакієве до м. Донецьк зайшло 6 танків, 1 БТР і 2 артилерійських установки (зі слів очевидців велика гармата довжиною 5-10 метрів на гусеницях). Вся техніка з прапорами РФ.

Здобуто інформацію про активну участь у підготовці та забезпеченні проведення обстрілів по позиціях сил АТО на Сході України із систем залпового артилерійського вогню "Град" колишнього військовослужбовця частини ВВ МВС України, дислокованої у м. Луганськ, Євгенія Чалого, який до вступу у склад незаконних збройних формувань т.зв. "Луганської народної республіки" проходив службу у вказаній в/ч на посаді снайпера у званні старшого прапорщика. Використовує термінал мобільного зв'язку із абонентським номером +380954650472.

УСБУ в Черкаській обл. отримано інформацію про мешканця с. Лозно-Олександрівка Білокуракинського району Луганської області Чернявського Євгена (віком близько 30 років), який займався вербуванням місцевих мешканців для участі останніх у бойових діях проти сил АТО. Особам, які погоджувалися на його пропозицію Чернявський надавав грошову винагороду в сумі 5-7 тис. грн. Установлено, також, що мешканець с. Шаровка Луганської області Цикоза Євген (віком близько 30 років, свого часу працював в РФ) з появою в регіоні сепаратистських рухів приєднався до представників т. зв ЛНР та бере активну участь у бойових діях проти сил АТО.

УСБУ в Кіровоградській обл. отримано оперативну інформацію про переміщення терористами ДНР, котрі дислокуються в м. Мар'їнка Донецької області, двох систем залпового вогню «Град» з м. Донецька до м. Мар'їнка. Вказані системи залпового вогню будуть розміщені на території РЕМ (районної електромережі) у м. Мар'їнка протягом найближчих двох діб. Точкою нанесення залпів однієї установки є блокпост 25-го батальйону сил АТО, котрий знаходиться у м. Курахово.

15.07.2014 на територію заводу «Керамаш» смт. Гольмівське Горлівської міської ради Донецької області прибула колона військової техніки та озброєних людей. Водночас, представники терористичних груп почали масову мобілізацію осіб, котрі мають досвід військової справи (колишні спеціалісти вибухо-технічної справи, десантники, стрілки). Відомості щодо вказаних осіб вони отримали у Горлівському військкоматі. Залучення до терористичних груп відбувається в примусовому порядку із залякуванням осіб щодо вчинення фізичної розправи над їх родичами.

УСБУ в Миколаївській обл. 16.07.2014 було отримано оперативну інформацію стосовно осіб причетних до терористичної діяльності, які знаходяться на території Донецької області. Зокрема, у звітний період загін, що входить до складу незаконних воєнізованих формувань так званої «Російської православної армії» (керівники - бойовики на прізвиська «Бєс» та «Север») під командуванням фігуранта справи (прізвисько «Славик Ник») з 7.00 до 10.00 брав участь в обстрілі Донецького аеропорту, вступивши в пряме бойове зіткнення з силами АТО. В подальшому, очолювані фігурантом справи бойовики без втрат повернулись до свого постійного місця дислокації на території військової частини в м.Донецьку (розташована в районі Західного автовокзалу). Крім того, 16.07.2014 року до «Славика Ника» звернувся його зв'язок з числа членів НЗФ на ім'я «Руслан» (моб.

тел. 066-377-71-55), який запропонував останньому віднайти можливості для розміщення на території вказаної колишньої військової частини бойовиків чеченської національності, що планують прибути на територію Донецької області. «Руслан» активно цікавився наявними у фігуранта кримінального провадження можливостями щодо організації «коридору» через державний кордон України з Російською Федерацією задля подальшого переправлення до нашої держави (точна дата не озвучувалась) групи з 10 бойовиків під командуванням «Тигра».

У м. Донецьку зберігається напружена обстановка. Тривають локальні перестрілки на вулицях. В результаті обстрілу периметру аеропорту пошкоджений газопровід, однак представники ДНР не пропустили аварійні бригади до місця події.

Зенітно-ракетний комплекс «Стріла-10», який три дні назад був анонсований бойовиками ДНР у якості наявного комплексу ППО, ввечері 17.07.14 прибув на територію в/ч А-3004 (вул.Щорса). Враховуючи той факт, що ЗРК використовувався бойовиками в боях під аеропортом, ймовірно в цій в/ч знаходиться його тимчасова база.

В Донецьку філію Українського державного центру радіочастот (ДЦР) прибули представники ДНР та конфіскували 3 авто Рено-Дастер (без обладнання для моніторингу).

Також, бойовики активно зацікавилися мікроавтобусом УСБУ (комплекс РКР). Зокрема вивідували чи зможе хтось з співробітників ДЦР налаштувати його на частоти безпілотних апаратів, які на їх думку нібито використовують ЗС України (слухати, керувати тощо).

Отримано інформацію про замінування бойовиками ДНР двох мостів через канал Сіверський Донець – Донбас (1 міст в районі селища Землянки, 2 міст в районі селища Ясинівка).

Одним з найголовніших стратегічних об'єктів для терористів на сьогоднішній день є м. Моспіно. Через побоювання захоплення вказаного населеного пункту військами нацгвардії, бойовики замінували 2 школи, один дитячий будинок та два автомобільних мости. Разом з тим, на автомобільній дорозі «Донецьк-Моспіно», в районі с.Темрюк, зосереджено велику кількість терористів та бронетехніки.

Додатково отримана інформація про місця дислокації терористичних угруповань. Зокрема, особовий склад батальйону «Восток» і «Російської православної армії» перебуває переважно у приміщенні УМНС у Донецькій області, матеріальна частина знаходиться у будівлі УСБУ у Донецькій області. Протягом останньої доби поблизу вказаних об'єктів помічено 5 одиниць гусеничної техніки та 2 вантажних автомобілі «КАМАЗ» із зенітними установками типу «Шилка-2».

Перед приміщенням автовокзалу м. Луганська функціонує штаб ополчення батальйону «Зоря», розміщений у 5-ти поверховому будинку, що межує з онкологічною лікарнею. За огорожею з прохідною розташовані 3 будинки. В

другому будинку розміщена адміністративна частина, а в третьому - тримають заручників. На подвір'ї стоять: БТРи та 4 установки «Град». За неперевіреними даними, у сепаратистів перебуває близько 20 заручників, серед яких є солдати Національної гвардії.

10. Інформація про морально-психологічний стан учасників АТО, мирного населення, учасників незаконних воєнізованих формувань.

За даними, отриманими з ВВКР УСБ України в Чернівецькій області, 49 учасників АТО в Луганській області напередодні відмовились нести службу на блокпостах. Вжитими заходами виявлено провокатора, який підбурив інших військовослужбовців не виконувати накази командування. На даний час проводяться заходи по встановленню причин його поведінки, за результатами яких буде прийняте рішення щодо притягнення винуватця до відповідальності.

16.07.2014 р. о 14.30 близько 50 родичів мобілізованих осіб, переважно матері та дружини, провели пікетування військової частини А-2582, яка дислокована у м. Чернівці. Учасники акції вимагали негайної ротації військовослужбовців, які з квітня п.р. несуть військову службу в районі населених пунктів Металіст, Щастя, Ізварино та ін. на сході України. Пікетуючі вимагають вирішити питання щодо ротації протягом однієї доби, погрожуючи в іншому випадку вирушити до м.Київ для організації протестних акцій під адмінбудівлями вищих органів влади, а також проведення повторної відповідної акції в м.Чернівці.

Щодо ситуації в державі у цілому:

16. Відомості про резонансні надзвичайні події, аварії та катастрофи.

У результаті артобстрілу бойовиками сел. Панченко та КПП Червонопартизанськ (місце дислокації українських військослужбовців) знеструмленими від електропостачання залишилися шахти ДВАТ «Довжанська-Капітальна» та «Червоний партизан».

Керівництвом ДП «Луганськвугілля» (м.Луганськ) ухвалено рішення про припинення виробничого процесу шахт (3,5 тис. працівників) на невизначений термін у зв'язку із проведенням на території Луганської області військових операцій. Шахти підприємства працюватимуть в режимі підтримки життєдіяльності.

Внаслідок бойових дій без електропостачання знаходиться 45 населених пунктів Луганської області (Краснодонський, Станично-Луганський, Свердловський, Слов'яносербський р-ни), з яких 28 – повністю. Відключено 512 трансформаторних пунктів, 13 підстанцій з напругою 35 кВ.

17. Інформація про кіберінциденти та виявлені кіберзагрози, насамперед, що стосуються державних електронних інформаційних ресурсів та критичних

об'єктів інформаційної інфраструктури.

УСБУ в Сумській обл. шляхом оголошення офіційного застереження припинено антиукраїнську діяльність мешканки м. *Конотоп*, прихильниці місцевих проросійських громадських формувань *Кучерявої Є.О.* по поширенню у міському сегменті інформаційних веб-ресурсів та форумів матеріалів на підтримку діяльності незаконних збройних формувань т.зв. Донецької та Луганської народних республік, необхідності федералізації України або ж входження вказаних регіонів до складу РФ на правах федеративних округів.

18. Випадки поширення у вітчизняних та закордонних ЗМІ недостовірної, упередженої інформації щодо ситуації в Україні, ознаки проведення спеціальних інформаційних операцій проти нашої держави

УСБУ в Сумській обл. встановлено факт викривлення та подачі суміжною державою недостовірної інформації про діяльність силових структур України для виправдання концентрації власних військ поблизу державного кордону з Україною. Так, за наявною інформацією, до військовослужбовців ЗС та ДІрС ФСБ РФ, що передислоковуються у райони поблизу державного кордону з Україною, доводиться інформація про необхідність здійснення таких заходів у зв'язку з інтенсивною підготовкою уряду України, за участі ЗСУ та Національної гвардії численних озброєних загонів із числа радикально налаштованих активістів "Напраної самооборони" та "Правого сектору" для здійснення нападу на населені пункти прикордонних областей РФ. З огляду на викладене, вживаються заходи щодо спростування серед особового складу прикордонних підрозділів РФ вказаної інформації в інтересах недопущення провокацій та розв'язання збройних сутичок між військовими підрозділами України та суміжної держави.

20. Інформація про надання благодійної чи спонсорської допомоги Збройним Силам, іншим військовим формуванням, цивільним особам, що тимчасово залишили район проведення АТО.

Ініціативна група «Свій за свого» (м. *Івано-Франківськ*) замовила у США та отримала партію товарів, серед яких: тактичні бинти з целоксом, термальні ковдри, ноші, джути, таблетки для очищення води, фільтри для води, висококалорійні пайки для харчування в екстремальних умовах. Вищезазначені товари будуть направлені українським військовослужбовцям, вихідцям із Прикарпаття, які беруть участь у бойових діях в зоні АТО. В супермаркетах області з ініціативи ГО «Народна самооборона» волонтери здійснюють збір продуктів харчування, засобів особистої гігієни та нижньої білизни для військовослужбовців, які беруть участь в АТО.

**Начальник Департаменту
полковник**

А. Дублик

Виготовлено 4 примірника

1-3 – в адресу

2 – до справи

п. 2.3. Переліку

Виконав Гринько В.В.

КЗ: 77-15

17.07.2014 р.